
Igen! 

Ez a legfontosabb szó amit meg kell tanulnod és amit a jelentkezésre mondanod kell! 

És igen, Ulm az egyik legjobb választás ha Németországban akarsz tanulni. Márpedig ha ezt olvasod, 

akkor már megfordult a fejedben és mire ezt befejezed, már nem is akarsz mást választani. 

 

Mindenek előtt viszont még szót ejtenék egy másik nagyon jó lehetőségről. Mégpedig, hogy ki ne hagyd 

a Magyarországra érkező Erasmusos diákok segítését. Nincs is jobb alkalom a nyelv gyakorlására, új 

barátok találására, akár épp abból az intézményből vagy országból ahova készülsz. Saját tapasztalatból 

mondom, hogy nem nagy fáradság, tele van örömmel, mókával és izgalommal, partykkal, kirándulásokkal 

és találkozókkal. Csak rajtunk múlik milyen módon fogadjuk őket és milyenné tesszük az ittlétüket. 

 

Na de térjünk vissza Ulmba, illetve jussunk el először oda. A kintről kapott információk alapján nagyon 

könnyű eltalálni a Hochschule Ulmba (innentől HS) az első nap. Lehet busszal is menni az Eurolines 

buszaival, lehet vonatozni is, vagy ami még nagy lehetőség és egyben talán legolcsóbb és 

legkényelmesebb is, ha más Ulmba utazó fiatalokkal állsz össze egy utazásra. De akár szét lehet nézni 

magyar vagy német utastárskereső oldalakon is. Csak a pénztárca, a lehetőségek és a kényelmi 

elvárásaink szabhatnak határt. De ha sok cuccal indulsz neki, érdemes autóval menni. 

Rövid bejelentkezés után el is visznek a szállásodra, amit a HS biztosít. Ez lehet Ulmban is 3 helyen, 

vagy akár Neu-Ulmban is 1 helyen. A szobák, konyhák, fürdőszobák általában jó felszereltségűek, nem 

szokott gond lenni. A szobákban van szekrény, ágy, asztal, szék és ha külön fürdőszoba nem is, de 

(tudtommal) legalább egy mosdó és tükör mindenképp. Érdemes gyorsan megismerkedni a szinten 

lakókkal, segítségkérés, eligazodás, helyi szabályok miatt. Például a szelektív hulladékgyűjtésről jó lesz 

információkat kérni. Hasznos az internetet minél előbb megbeszélni a kollégiumi tutorokkal, valamint 

érdemes egy hálózati kábelt is vinni otthonról, mert a kolikban vagy nem adnak, vagy jó pénzért 

vesztegetik és igen kényelmetlen, amikor neted már lehetne, de kábelt csak napok múlva tudsz szerezni. 

Az első nagy eligazításon találkozol majd a többiekkel is, akikről, név, e-mailcím, kollégiumi elérhetőségi 

információkat is kapsz majd a tutoroktól és erasmus szervezőktől. Térképek, információk, eligazítások, 

lehetőségek, telefonszám, bankszámla, biztosítás, városba bejelentkezés, helyi féléves bérlet a 

közlekedési eszközökre (igen, kapsz egyet ingyen), diákigazolvány, tehát igazából mindent elintézünk az 

első nap. Nagyon segítőkészek és mindent elmondanak amit csak tudnunk kell, a közlekedéstől, a 

programokon át a bevásárlásig. Tehát ha eddig féltél, hogy mi lesz, hogyan találok oda, fognak-e segíteni, 

akkor elmondom: Nincs okod félelemre, minden rendben lesz :) 

Egy személyes tapasztalat, hogy aki attól fél, hogy egyedül lesz az első napokban, az mindenképp 

mondjon igent a szervezett kocsmalátogatásokra az első két hétben. Két hétnyi ismerkedés a többiekkel, a 

várossal és a többi egyetemre és főiskolára érkező erasmusosokkal is. Senki sem lehet így egyedül. 

Körbejártuk a város ismertebb és jobb helyeit, láttuk, hogy merre kell menni, merre jutsz a 



városközpontba, találkoztunk a többiekkel és sokat beszélgettünk. A nyelvek különbsége, új szavak 

tanulása pedig tökéletes beszédtéma lehet :) 

Innentől kezdve, hogy mennyire illeszkedsz be, az már csak rajtad múlik és a társaságon :) 

A szállások és a főiskola tömegközlekedéssel könnyen elérhető és megközelíthető, de akár gyalogolni is 

lehet. Aki bátrabb, az vehet magának egy bringát. Sok bicikli vásár van, valamint vannak szimpla piacok 

is, ahol a szerencsésebbek akár 10 euróért is szerezhetnek maguknak bringát. Általában azért ennél egy 

picivel több, olyan 20-30 körül viszont már tényleg lehet jót szerezni. 

Az én kolim a Gutenbergstraßeban volt. Elég jók voltak a körülmények. A lakótársak trehányságát 

leszámítva :D A konyha jó, használható minden, igényes, kulturált, jól kiépített. Az alagsorban található a 

Mo Bar, helyi kocsma, biliárddal, csocsóasztallal, ülőhelyekkel, lent van a garázs és a biciklitározó is, 

valamint a mosóhelységek is. Erre felhívnám a figyelmet, miszerint érdemes gyűjteni az 50 

eurócenteseket, mert a gépek csak azzal működnek. Minden ember rájött az első hetek után és onnantól 

kezdve nem adott ki a kezéből ilyen érméket. Mindenképp olcsóbb, mint ha máshol mosnál. A gépek 

általában jók, ha nem, akkor meg gyorsan megjavítják őket. A földszinten is van egyszerű bringatározó, 

meg a garázsban is. Drágábbakat talán érdemes lent tárolni, rácsok mögött. Olcsóbbakat fent is lehet, mint 

ahogy mindenki teszi is. Nagyon sok embernek van bringája, nem jellemző a lopás, ez Németország. 

Minden hétfőn van Mo Bar, lehet lazulni. De azon kívül is be lehet oda jutni bárkinek, akinek van kulcsa 

a kolihoz. Úgyhogy az esetleges esti találkozókat nyugodtan lehet oda szervezni. Albérletet, vagy lakást 

nem tudom milyen módon lehet szerezni. Tudtommal kötelező mindenkinek a HS által megadott 

kollégiumban laknia, mert túl sok gond lenne, ha mindenki magának szervezné a szállást. De körülbelül 

hasonló árkategóriákban lehetne találni megoldást. 

Az utazások könnyen megoldhatók. Az international office is szervezett több utat számunkra, úgy, mint 

Münchenbe, valamint Berlinbe is, meg ha jól emlékszem Stuttgartot is meglátogatták. Ajánlott 

mindegyiket meglátogatni :) De ezen kívül bármikor fel lehet kapni a hátizsákot, összeállni pár emberrel 

és kihasználva a csoportos utazási kedvezményt nekiindulni a nagyvilágnak. Csoportos kedvezménnyel 

megéri vonattal utazni. Helyközi buszokat nem próbáltam, inkább a vonat volt a favorit. Ezen kívül még 

egy nagyon jó lehetőséget tudok ajánlani. Miszerint a közelben, pár órai vonat útra van egy reptér, 

ahonnan kedvezményes ryanair járatokkal lehet körbenézni egy kicsit távolabb. Én Olaszországot néztem 

meg a párommal ennek köszönhetően :) De a közelben is rengeteg gyönyörű helyet meg lehet látogatni. 

Neuschwanstein mindenképp kötelező uticél ;) És hát persze Ulmban is rengeteg régi és új épület van, sok 

park, a Duna partján is rengeteg lehetőség pihenésre, futásra, sétákra. Egyszerűen mesébe illő a nyugalom 

és a szépség. 

És akkor beszélhetek egy kicsit a helyi fesztiválokról. Szokatlan módon, de Németország eme része tele 

van élettel, rengeteg kisebb sörfesztivál van, nagyobb Duna úszó és evező és hajóépítő, vagy csak 

gumiövvel potyázó, az úgynevezett Nabada esemény, farsangi karnevál, valamint kisebb fesztiválok, ahol 

úgyszintén rengeteg sört lehet inni. De ez is csak rajtatok múlik, mert ha Ulmban nem is, de a közelben 

biztosan található 1-1 lehetőség. Valamint mindenképp jó egy jó társasággal összeállni és hetente 

többször összefutni valamelyik kollégiumban az unalom elűzésére. Bulihely is van bőven. Hasonló 

stílusokkal mint itthon. Árak is közel azonosak, de ha valami túl olcsó, vigyázz, mert lehet, hogy kisebb 

adagot kapsz :D És szerencsére jó idő esetén lehet pancsolni a Dunában is, vagy akár a közeli tavakban is. 

Van egy nagyon jó Neu-Ulmban, ahova sokan járnak. 



Az étkezés és bevásárlás többféleképpen megoldható. Érdemes kihasználni a HS adta lehetőséget és a 

menzán étkezni. Egész normális adagot lehet kapni és a köretből lehet repetázni, ha nem lett volna elég. 

Nekem az a tapasztalatom, hogy ha fent az egyetemnél is van órád, akkor érdemes ott enni, mert ott leves 

is kapható hozzá, míg a HS-ben ottlétemkor nem volt. Bár lehet azóta már ez is megváltozott, mert akkor 

építették az új menzát. Ha pedig nem akarod ezt csinálni, akkor az információs napon kapott papírok közt 

megtalálhatod a helyi boltok elhelyezkedését. Én a REWE-t tudom ajánlani, meg a REWE által olcsóbban 

adott YA termékeket. Ugyanolyan jók és olcsóbbak is. Pénzügyileg közel itthoni árakra lehet számítani. 

Van, ami egy kicsit drágább, van, ami olcsóbb. Kenyeret főleg szeletelt verzióban érdemes venni. Jó is, 

olcsóbb is, mi kell még. Érdemes az elején kicsit körbenézni, hogy mi merre található, mi van közelebb, 

mi olcsóbb. Valamint hetente kétszer van a Münster előtt piac. Zöldségeket akár ott is lehet vásárolni ha 

friss termékeket akarunk. 

A társasági élet nagyon jó volt a többi Erasmusossal. Beszélgetések, Mo Bar, bulik, közös főzések, közös 

utazások és persze sörözések :D Nemzetiségre elég vegyesen. Hárman voltunk magyarok, volt egy csomó 

egyiptomi, még több amerikai, jó pár francia, szlovák, orosz, dél-afrikai, brazil és nagyon sok kínai. Ezek 

közül főleg csak a kínaiak voltak inkább visszahúzódóbbak, a többiek nagyon barátságosak, társasági 

életet élők. Érdemes facebook csoportot indítani ;) Tudom, mert én csináltam nekünk :) Így lehetett 

szervezni nagyon egyszerűen. A németek a bulikban nagyon oldottak, lehet velük barátkozni. Egyéb 

esetben elég visszahúzódóak. Órákon nem olyan egyszerű a helyzet. De ha bemutatkozol, megmondod, 

hogy ki vagy, honnan jöttél, akkor segítenek és barátságosak. Főleg a lányok ;) 

Úgyhogy ebből adódóan nem volt gondom az órákon, csak az első páron. Utána már simábban ment, 

voltak kisebb társaságok, akikkel el tudtam beszélgetni, meg össze tudtam állni. Sok a csoportos munka, 

úgyhogy szükség is van a barátkozásra. Az international officetól kezdve, a titkárságon át, a 

professzorokkal bezárva, mindenki nagyon segítőkész, barátságos és kompromisszumképes volt. Mivel 

összesen hárman voltunk, akik német tárgyakat vettünk fel, nem pedig az angol kurzusra jöttünk, így mi 

bármilyen tárgyat felvehettünk, ami a tanulmányainkhoz jó volt. Ezért nekem minden tárgyamnál más-

más csoporthoz kellett igazodnom és bemutatkoznom. A tanárok mindig megkérdezték, hogy mennyire 

értem, szóljak, ha bármi gond van és a vizsgáknál is kíméletesek voltak. A lehetőségekhez mérten. Így 

igazából csak 1-2 tárgy volt, aminél találkoztam Erasmusosokkal, a többinél saját tudás, saját német 

tudás, saját barátkozási képességek. De hát ez nem lehet gond olyannak, aki ezért megy ki :) És a német 

nyelvi órákon úgyis ott vannak a többiek is. 

És ami még nagyon fontos. Kérdezgess körbe nyugodtan, mert nagyon sok magyar van odakint akiktől 

lehet kérdezni, lehet barátkozni, összejárni. Mint említettem, mi hárman mentünk ki, de ezen kívül én 

még négy magyart találtam, a másik két srác pedig még másik kettőt, úgyhogy összesen kilencen voltunk. 

De ezen kívül még hallottam magyar szavakat a piacokon, a városban járva, vagy utazás közben is. 

Magyarok mindenhol vannak :) 

Úgyhogy összességében egy felejthetetlen élmény volt. Nagyon sok új ismerettel, új értékekkel, jobb 

nyelvtudással, gyönyörű tájakkal és városokkal, hatalmas bátorsággal és kitartással, de legfőképpen 

nagyon sok új baráttal, akikkel azóta is tartom a kapcsolatot :) Az igen az a szó amit keresel, „igen, 

jelentkezem, méghozzá Ulmba” :) 

U.i.: ha bármi kérdésed van, akár még itthonról, akár már akkor amikor kint vagy, nyugodtan lépj 

kapcsolatba velem facebookon (Jant László), msn-en, e-mailben (skido@freemail.hu). 
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